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Η εβδομάδα που μας πέρασε ήταν συνδεδεμένη με μία θλιβερή επέτειο. Στις 26 Σεπτεμβρίου συμπληρώθηκαν 31 χρόνια από την
δολοφονία του Παύλου Μπακογιάννη έξω από το γραφείο του, στην οδό Ομήρου. 

Δυστυχώς, άλλος ένας απόφοιτος μετά τον Ευάγγελο Μπέη μας άφησε. Ο Φίλιππος Ζώτος, απόφοιτος του 1970, έφυγε την Πέμπτη 24
Σεπτεμβρίου μετά από μάχη με τον καρκίνο.

Η Σχολή στην προσπάθειά της να υποστηρίξει τον έλεγχο της εξάπλωσης του COVID-19 εξασφάλισε μία έκπτωση στο
νοσοκομείο ΙΑΣΩ όχι μόνον για το προσωπικό, τους μαθητές και τις μαθήτριες αλλά και για τους αποφοίτους.

Στο σημερινό τεύχος, συνεχίζοντας τα "ιστορικά" μας,  επιχειρούμε μία παρουσίαση ενός αφιερώματος για την ιστορική οικογένεια
Αποστολίδη του Βόλου, όπου αγγίζουμε περιόδους της Ελληνικής Επανάστασης του 1821, δηλαδή πριν από την άφιξη του Όθωνα. Να
θυμήσουμε ότι είχαμε παρουσιάσει το καλοκαίρι ένα αντίστοιχο αφιέρωμα με τίτλο "Από τους Μπενιζέλους και τους Lindermayer έως
σήμερα", που είχε την καλωσύνη να συντάξει η Αλίκη Πάνου, για την οικογένειά της, που μπορείτε να το δείτε στο site μας στην
ενότητα "Εκδόσεις / Οικογένειες Αποφοίτων", και βεβαίως συνεχίζοντας, φιλοξενούμε ένα απόσπασμα από το βιβλίο του Απόστολου
Πίτσου, που αναφέρεται στον αδελφό του Ευάγγελο, απόφοιτο του 1942.

Ακούμε από φίλους ότι δεν λαμβάνουν το montags. Εμείς προσπαθούμε αν τυχόν υπάρχει κάποιο τεχνικό πρόβλημα να το λύσουμε,
όμως ενημερώνουμε όλους ότι όλα τα "τεύχη" του montags υπάρχουν στο site μας στην πρώτη σελίδα πατώντας το εικονίδιο του
montags.

Ας δούμε και το πρόγραμμα της εβδομάδας / Hier können Sie das Programm der Woche verfolgen:

Δευ / Μο  28.09 -  
Τρι / Di    29.09 -  
Τετ / Mi   30.09 -  
Πεμ / Do  01.10 -  
Παρ / Fr   02.10 -  
Σαβ / Sa   03.10 - Επανένωσης της Γερμανίας  
Κυρ / So  04.10 - Wandertag 104

Οι συνδρομές σας μας βοηθούν να συνεχίσουμε το έργο μας. Δείτε πληροφορίες...

31 χρόνια από την δολοφονία του Παύλου Μπακογιάννη.

Το Σάββατο 26 Σεπτεμβρίου συμπληρώθηκαν 31 χρόνια από τη δολοφονία του Παύλου Μπακογιάννη στην οδό Ομήρου. Ο
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, ο Κώστας Μπακογιάννης και η Ντόρα Μπακογιάννη ανέβασαν παλιές φωτογραφίες στα social
media. Δείτε το αφιέρωμα του lifo.gr...

"Έφυγε" ο Φίλιππος Ζώτος, απόφοιτος του 1970

Δεν είναι πια μαζί μας ο απόφοιτός μας του 1970 Φίλιππος Ζώτος, μετά από μάχη με την επάρατο ασθένεια. Γεννήθηκε το 1953 στην
Αθήνα. Διπλωματούχος Πολιτικός Μηχανικός ΕΜΠ και Οικονομολόγος Μηχανικός του Πανεπιστημίου του Aachen. Ήταν Γενικός
Διευθυντής Οικονομικών και Διοικητικών Υπηρεσιών και εκτελεστικό μέλος του Δ.Σ. της τεχνικής εταιρείας ΜΕΤΚΑ ΑΕ, στην οποία
απασχολήθηκε από το 1982. Ο Σύλλογος εκφράζει θερμά συλλυπητήρια στη σύζυγό του και την κόρη του, καθώς και στην τάξη του.

Απόστολος Πίτσος: "ο αδελφός μου Ευάγγελος"

Συνεχίζουμε την παρουσίαση τμημάτων του βιβλίου του Απόστολου Πίτσου: "ΠΙΤΣΟΣ" με την αναφορά στον Ευάγγελο, το αδελφό
του, που ήταν απόφοιτος της Σχολής του 1942, συμμαθητής της Έβης Τουλούπα, της Βεατρίκης Δημητριάδου, της Ροδούλας Κούμαρη
κλπ.

Ολίγα θα πώ για τον αδερφό μου! Ο αδερφός μου ήταν ένας έξυπνος άνθρωπος και έβλεπε μακρυα. Είχε κάνει στη διάρκεια του πολέμου,
όπως έχω αναφέρει, στην Αίγυπτο στο αντιτορπιλικό Θεμιστοκλής.

(( αντιγραφή από προηγούμενες σελίδες: "...Ο αδερφός μου ήταν πολύ ανήσυχος και δεν ελάμβανε καμία προφύλαξη, κάτι που είχε
απασχολήσει πολύ τον πατέρα μου. Γι΄ αυτό τον φρόντισε δίνοντάς του κανά δύο λιρίτσες, με ένα καΐκι να πάει με κανά δύο φίλους του
στην Αίγυπτο. Εκεί τον εκπαίδευσαν και τον έβαλαν στο αντιτορπιλικό Θεμιστοκλής, το οποίο διοικούσε τότε ο Γιάννης Καρράς, ο οποίος
σαν καπετάνιος τον είχε υπό τις διαταγές του. 'Οταν έφυγε ο αδερφός μου, οι φίλοι δεν έρχονταν πλέον σπίτι, στο υπόγειο...". ))

Όταν τελείωσε ο πόλεμος γύρισε στην Ελλάδα και στο εργοστάσιο. Είχε όμως στο μυαλό του μία
φιλοσοφική και ελεστική μορφή σκέψεως, η οποία δεν διοικεί εργοστάσια. Δεν μπορείς με μουσική και
φιλοσοφία να διευθύνεις εργοστάσια. Ο πατέρας μου που έβλεπε αυτήν την διαφορά, γιατί είχαμε πολλές
διαφορές, είπε να του αναθέσουμε για  ένα μικρό διάστημα να διευθύνει εκείνος την εταιρεία, να δούμε τι
είναι όλα αυτά που πιστεύει. Όπερ και εγένετο.

Βγήκα εγώ από την εταιρεία και διηύθυνε εκείνος. Υπερίσχυσαν όμως οι φιλοσοφικές του ιδέες. Είχε πάντα
στο μυαλό του μουσική, τον φίλο του Ιάννη Ξενάκη και έφτασε σε σημείο να εγκαταστήσει στο γραφείο του
διευθυντού μία πλήρη οργάνωση με μηχανήματα μουσικής και τεράστια μεγάφωνα και την ώρα που θα
έπρεπε να εργάζεται νυχθημερόν, άκουγε μουσική. Το βράδυ δεν για να δείχνει την προσήλωσή του, είχε ένα
ντιβάνι και κοιμόταν εκεί. Πράγματα για εμένα ακατάληπτα. Δεν  ήταν δυνατόν να συνεχιστεί έτσι. Μας
είπε μία μέρα ο πατέρας μου: "- Κοιτάξτε, ένας από τους δύο πρέπει να μείνει στην εταιρεία. Όταν είστε
και οι δύο μαζί δεν τα πάμε καλά."

Ο αδελφός μου ίσως να είχε καταλάβει ότι είναι μεγάλη δέσμευση να αναλάβει το εργοστάσιο. Έτσι είπε: "- Να απαντήσει πρώτος ο
Απόστολος"

"- Το εργοστάσιο βέβαια!",  ήτο η απάντησή μου.

Στη συνέχεια πήρε την οικογένειά του, πήγαν στην Γερμανία και εκεί εγκαταστάθηκαν. Σπούδασε Φιλοσοφία κα πήρε ντοκτορά. Είχε την
ατυχία να πάθει εγκεφαλικό. Είχε δε χωρίσει από τον πρώτο του γάμο και είχε παντρευτεί την κόρη ενός πολύ πλουσίου τραπεζίτη και
είχαν αποφασίσει να εγκατασταθούν στην Ελβετία. Πήγαν, ψ'αξανε και βρήκανε ένα καταπληκτικό σπίτι επάνω στη λίμνη της Λουκέρνης.
Αμέσως το αγόρασε ο αδελφός μου. Δύο μέρες μετά παθαίνει το εγκεφαλικό από το οποίο ποτέ δεν συνήλθε.

Εκεί, σε αυτό το σπίτι άφησε και την τελευταία του πνοή.

Η ιστορική οικογένεια Αποστολίδη του Βόλου

(*) όλα τα στοιχεία είναι δανεισμένα από την μελέτη του Γιώργου Κοντομήτρου, διδάκτορα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας που εκδόθηκαν
ως Ανάτυπο από τον ΚΑ΄ Τόμο του Αρχείου Θεσσαλικών Μελετών στον Βόλο 

Η οικογένεια Αποστολίδη παρουσιάζει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την τοπική ιστορία του Βόλου και οι
πληροφορίες οδηγούν αρκετά στο απώτερο παρελθόν με βίους που συνδέθηκαν με την τοπική, την
εθνική και ως ένα βαθμό με την γενικότερη ευρωπαϊκή ιστορία, αφού μέλη της οικογένειας στην
ευρύτητά της διακρίθηκαν στον επιχειρηματικό, τον πολιτικό, τον εθνικό και τον επιστημονικό τομέα.

Οι απαρχές συνδεόνται με το όνομα του Απόστολου Ράγα, του οποίου τα παιδιά, σύμφωνα με την
συνήθεια που επικρατούσε στη Μ.Ασία, πήραν το επώνυμο Αποστολίδης, δηλαδή γιός του Απόστολου.
Ο Απόστολος Ράγας γεννήθηκε στον Πλάτανο του Αλμυρού, αλλά στην δεκαετία του 1770, κατά πάσα
πιθανότητα, αποδήμησε στις Κυδωνίες (Αϊβαλί) της μικρασιατικής ακτής. Τέκνα ή εγγονοί του
Απόστολου Ράγα ήταν ο Χρήστος, ο Γεώργιος και ο Μαργαρίτης.

Στις 27 Μαΐου 1821 ο Δημήτριος Παπανικολής πυρπολεί την τούρκικη φρεγάτα και 15 μέρες μετά, τον
Ιούνιο του 1821, καταστρέφονται οι Κυδωνίες ως αντίποινα και σφαγιάζεται το ένα τρίτο περίπου των
κατοίκων από τους Τούρκους. Οι διασωθέντες, και ανάμεσα σε αυτούς και η οικογένεια Αποστολίδη,

εξαναγκάζονται να καταφύγουν σε διάφορα νησιά και στην Πελοπόννησο με την βοήθεια ο ενωμένου στόλου των νησιών Ύδρας,
Σπετσών και Ψαρών, στον οποίο μετείχε και το μπρίκι "Αγαμέμνων", του οποίου επέβαινε, έχοντας ζητήσει να πάρει μέρος στις
ναυτικές επιχειρήσεις, ο Ιταλός φιλέλληνας Ιωσήφ Κιάππε (Giuseppe Chiappe), ένας δια βίου επαναστάτης που το 1820 είχε καταφύγει
με την οικογένειά του πρώτα στα Επτάνησα και και κατόπιν στην Ύδρα. Χρόνια αργότερα ο Νικόλαος Αποστολίδης, γιός του
διασωθέντος Χρήστου, νυμφεύθηκε την εγγονής του διασώστη Κιάππε, την Σοφία Πέτρου Κιάππε.

Στα μαθητολόγια της Αραχώβης εμφανίζονται τα ονόματα του Νίκου Αποστολίδη, αποφοίτου του 1944 και της αδελφής του Ίριδας,
αποφοίτου του 1943. Η Ίρις είχε γεννηθεί το 1924 οπότε κανονικά θα αποφοιτούσε το 1942, αλλά λόγω του Abitur και του γερμανικού
τμήματος που παρακολουθούσε, έμεινε άλλο ένα χρόνο στην Σχολή και αποφοίτησε το 1943.

Ο πατέρας των δύο παιδιών, ο ιατρός Χρήστος Νικ. Αποστολίδη γεννήθηκε το 1895, ήταν με την σειρά του γιός του Νικολάου
Αποστολίδη και της Σοφίας Κιάππε, ήταν ως εκ τούτου απόγονος των οικογενειών Αποστολίδη, Οριγώνη, Κιάππε και Τράιμπερ. Ήταν
εξέχουσα φυσιογνωμία, αφού μετέφρασε και εξέδωσε σε εμπεριστατωμένη μελέτη τις Αναμνήσεις του Τράιμπερ.

Ο Heinrich Treiber ήταν μία εξαιρετική περίπτωση φιλέλληνα, ο οποίος ήταν συνδεδεμένος με τις οικογένειες Κιάππε και Αποστολίδη,
αφού η Σοφία, σύζυγος του Νικολάου Αποστολίδη, ήταν κόρη του Πέτρου, γιου του Ιωσήφ Κιάππε, και της Ρόζας, κόρης του
Τράιμπερ.

Ο απολαυστικός Νίκος Αποστολίδης...

Ο απολαυστικός Νίκος Αποστολίδης (συνέχεια)...

NZZ am Sonntag: Die Griechen sind Europas neue Helden

Ο Κώστας Παπαηλιού μας έστειλε ένα πολύ εννδιαφέρον άρθρο της NZZ της Adelheid Wölfl σχολιάζοντας "Καιρό είχαν τα μάτια μας
να δουν κάτι τέτοιο!":

Keiner hat es den Griechen zugetraut. Sie bieten Erdogan die Stirn und halten die Migranten von den Europäern fern.
Niemand muss in Europa wohl derzeit mit mehr Krisen gleichzeitig umgehen als die Griechen: Flüchtlinge auf den Ägäis-Inseln, die im
Elend leben, aber nicht einfach weiter nach Europa geschickt werden sollen; ein rabiat gewordener türkischer Nachbar, der im Meer
nach Erdgas sucht und mit militärischer Gewalt die Grenzen neu ziehen will; zu all dem noch die Corona-Pandemie, die das
Alltagsleben auch der Griechen einschränkt und die ersten wirtschaftlichen Erfolge nach der langen Schuldenkrise niedergewalzt hat.

Δείτε το άρθρο...

Εξετάσεις Covid-19 με έκπτωση στο ΙΑΣΩ
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Από την Χαρούλα Αντωνοπούλου, Υπέυθυνη Δημοσίων Σχέσεων της Γερμανικής Σχολής Αθηνών, ενημερωθήκαμε ότι οι απόφοιτοι
της DSA μπορούν να επωφεληθούν από την προσφορά που ισχύει για τα μέλη της σχολικής κοινότητας και αφορά την διεξαγωγή τεστ
για Covid-19 με 45€ και θα πρέπει να προσκομίζουν την παρακάτω επιστολή:

Μαίρη Χρηστέα. “Θεωρήματα 2: Περί Ιστορίας“

Η διακεκριμένη εικαστικός Μαίρη Χρηστέα (’67) μας ενημερώνει για την έκθεση με τίτλο “Θεωρήματα 2: Περί Ιστορίας“ στην οποία
συμμετέχει. Ξεκινώντας από την 1η Οκτωβρίου, η έκθεση θα διαρκέσει μέχρι την 1η Νοεμβρίου. Αίθουσα Περιοδικών Εκθέσεων του
ΕΜΣΤ (Εθνικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, μόνιμη στέγη του μουσείου είναι το πρώην εργοστάσιο ζυθοποιίας Φιξ στη Λεωφόρο
Συγγρού). Πληροφορίες...

Δημοσιεύσεις για των "Κήπο Δεδομένων"

Η Κυριακή Γονή συμμετείχε στην έκθεση "Κήπος Δεδομένων" στην Στέγη Ιδρύματος Ωνάση. Δείτε δημοσιεύσεις για την έκθεση, που
τελικά δεν άνοιξε παρά μόνο για λίγους προσκεκλημένους επισκέπτες:

ΑTHENS VOICE: Ξεναγηθήκαμε στην πολυμεσική εγκατάσταση «Κήπος Δεδομένων» της Κυριακής Γονή στη Στέγη...

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ:  "Φυτά στη θέση σκληρών δίσκων"...Φυτά στη θέση σκληρών δίσκων"...

LIFO: Data Garden, ένας κήπος δεδομένων... 

ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΤΕΧΝΗΣ: Τι «δεδομένα» φυτρώνουν στην Ακρόπολη, Κυριακή Γονή;...

ATHINORAMA: Μπήκαμε στον «Κήπο Δεδομένων», μια μυστήρια εγκατάσταση όπου τα φυτά αποθηκεύουν ψηφιακά δεδομένα...

ELCULTURE: Στον πολυμεσικό «Κήπο Δεδομένων» της Κυριακής Γονή στα έγκατα της Στέγης η πληροφορία ανθίζει... 

INFOWOMAN: Περιηγηθήκαμε στον «Κήπο Δεδομένων» της Κυριακής Γονή και γίναμε για λίγο ψηφιακοί… κηπουροί...

Wandertag #104: Κυριακή 4 Οκτωβρίου 2020 - Συντήρηση Μονοπατιού

Λίγο ανάποδα χρονικά με το Wandertag#103 που ...έπεται.
Περπατάμε 99% των διαδρομών σε μονοπάτια φτιαγμένα και συντηρημένα από άλλους.
Δασική υπηρεσία, ορειβατικοί σύλλογοι και ορειβάτες απλοί για την αγάπη του βουνού.
Ας κάνουμε κάτι προς τον σκοπό αυτό την Κυριακή 4 ΟΚΤ !
Τόπος : ΠΑΡΝΗΘΑ κοντά στην περιφερική άσφαλτο στα 1000μ. υψόμετρο.
Ανάβαση με Τελεφερίκ>έως μία ώρα σε στρωμένο δρόμο>περίπου 2 ώρες δουλειά και πίσω εκτός αν πάμε και στο καταφύγιο για
μεζέδες.
Φέρτε : Μακριά παντελόνια, χοντρά γάντια, κλαδευτήρι η κόφτη μεταλλικών συρμάτων(χειρός) η και τα δύο.
Φυσικά καπέλο, γυαλιά ηλίου, νερό, μπαστούνια αν θέλετε|
Ξεκινάμε χαλαρά κατά τις 10:00 περίπου. Έρχεστε με δική σας ευθύνη.
Παρακαλώ δηλώστε συμμετοχή στο tasoskavadellas@gmail.com
Πεζοπορικά
Τάσος Κ

Wandertag#103: Σάββατο 10 Οκτωβρίου 2020 Παρνασσός

Διαδρομή: Χωρίς μεγάλη ανάβαση, επίπεδο και κατάβαση στο δεύτερο μισό.
Πεζοπορία 7 ώρες περίπου
Λιβάδι Αράχωβας> Κορύκειο άνδρο > Αγόριανη
Επιστροφή με ταξί.
Έχουμε, πριν χρόνια, περπατήσει σχεδόν την ίδια διαδρομή ως Αγόριανη. Μεγάλα δάση!

Παρασκευή απόγευμα 9 Οκτωβρίου μετάβαση στην περιοχή. Κανονίζουμε διανυκτέρευση.
Κανονίζουμε και κοινή μετάβαση.
Επιστροφή μετά την πεζοπορία, κατά βούληση Σάββατο βράδυ η Κυριακή χαλαρά.

Έρχεστε με ίδια ευθύνη.
Συμμετοχές στο tasoskavadellas@gmail.com

ΚΑΛΗ πεζοπορική χρονιά!!

Δείτε τις αγγελίες για προσφορά εργασίας

Δείτε τις αγγελίες στην ενότητα "Ανακοινώσεις / Προσφέρουν Εργασία... 

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ ΣΤΟ ΒΕΡΟΛΙΝΟ

Ενοικιάζεται διαμέρισμα διαμπερές 3ου ορόφου με ασανσέρ στην καρδιά του Βερολίνου, στo κεντρικότερο σημείο της μοδάτης
περιοχής PRENZLAUERBERG.
Το διαμέρισμα εμβαδού 65μ2 αποτελείται από 2 μεγάλα δωμάτια, κουζίνα , μπάνιο, χολ και μπαλκόνι.
Είναι ιδανικό για 2 φοιτητές ή για μικρή οικογένεια. Επικοινωνία: 6972666807

Αγαπητοί φίλοι και φίλες επειδή οι αγγελίες είναι πλέον πολλές και δεν μπορούν να εμφανίζονται στο montags για μεγάλο χρονικό
διάστημα αποφασίσαμε ότι όταν μία αγγελία προβληθεί  για δύο συνεχόμενες εβδομάδες θα "μετακομίζει" στην ενότητα "ΑΓΓΕΛΙΕΣ".

Liebe Freunde, die Anzeigen haben nun grossen Umfang angenommen. Aus diesem Grund beschlossen wir, die Anzeigen, die schon
zweimal im montags- Blatt erschienen sind,  in die Anzeigen- Rubrik («ΑΓΓΕΛΙΕΣ») zu verlegen.
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https://taneatistechnis.com/epikairotita/ti-dedomena-fytronoyn-stin-akropoli-kyriaki-goni/?fbclid=IwAR3VF38nwVTdZu4KGgS_xVvvqN2jIhyhz-8EDa7g1haoo-kCQShTyw9rqOw
https://www.athinorama.gr/cityvibe/article/mpikame_ston_kipo_dedomeno_mia_mustiria_egkatastasi_opou_ta_futa_apothikeuoun_psifiaka_dedomena-2544875.html
https://www.elculture.gr/blog/article/ston-polymesiko-kipo-dedomenon-tis-kyriakis-goni-sti-stegi-i-pliroforia-anthizi/
https://www.infowoman.gr/periigithikame-ston-kipo-dedomenon-tis-kyriakis-goni-kai-giname-gia-ligo-psifiakoi-kipouroi/?fbclid=IwAR3TMCgN2dQXA3x0gtr6kmnBQ1v86r7QYtT9rmRxb_EKF6vH-rNaoI7i-7Y
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